

国新办发表《2022年美国侵犯人权报告》

据新华社电 国务院新闻办公室28日发表《2022年美国侵犯人权报告》，揭露美国侵犯人权的真相。报告分为序言、公民权利保护制度严重失能、美式选举民主日益空心化、种族歧视与不平等愈演愈烈、底层民众基本生存危机加重、妇女儿童权利历史性倒退、恣意侵犯他人人权践踏正义，共七部分。报告称，2022年是美国人权状况标志性倒退的一年。自诩“人权

卫士”的美国，金钱政治、种族歧视、枪支泛滥、警察暴力、贫富分化等痼疾难除，人权立法司法大开历史倒车，美国人民的基本权利和自由被进一步架空。报告指出，美国是一个由极端暴力定义的国家，民众遭受暴力犯罪和暴力执法的双重威胁，公民人身安全得不到保障。报告显示，美式民主失去民意基础。美国种族主义愈演愈烈，少

数族裔遭受广泛歧视；人均预期寿命大幅下降，药物滥用致死人数持续攀升；儿童生存环境令人担忧。报告认为，服务于寡头利益的美国政客，不仅日渐丧失了回应普通民众基本诉求、捍卫普通公民基本权利的主观意愿与客观能力，无力解决自身人权问题的结构性顽疾，反而恣意以人权为武器攻击他国，在国际社会制造对立、分裂和混乱，已成为全球人权发展的搅局者和阻碍者。

习近平同沙特王储兼首相 穆罕默德通电话

据新华社电 3月28日，国家主席习近平同沙特王储兼首相穆罕默德通电话。习近平请穆罕默德转达对萨勒曼国王的良好祝愿并致以斋月问候。习近平指出，目前，中沙关系处于历史最好时期。去年年底，我对沙特进行成功国事访问，我们在利雅得成功举办首届中国-阿拉伯国家峰会、中

国-海湾阿拉伯国家合作委员会峰会，有力推动了中沙关系发展，促进了中国同海合会和阿拉伯国家关系，对中东地区局势产生积极影响。中方愿同沙方一道，落实好“三环峰会”成果，继续在涉及彼此核心利益问题上，坚定相互支持，扩大务实合作和人文交流，推动中沙全面战略伙伴关系实现更大发展，全力构建

面向新时代的中阿命运共同体，为促进中东地区和平、稳定、发展作出更大贡献。习近平指出，最近，在中国、沙特、伊朗共同努力下，沙特、伊朗北京对话成功举行并取得重大成果，有助于沙伊两国改善关系，对增强地区国家团结合作、缓解地区紧张局势具有重大示范效应，得到国际社会广泛好评。近

来地区国家间缓和关系势头明显增强，充分表明通过对话协商解决矛盾分歧顺应民心，符合时代潮流和各国利益。希望沙伊双方秉持睦邻友好精神，在北京对话成果基础上不断改善关系。中方愿继续支持沙伊对话后续进程。穆罕默德转达萨勒曼国王对习近平的问候，再次对习近平当选连任国家主席表示热烈祝

贺。穆罕默德表示，沙方衷心感谢中方大力支持沙特和伊朗改善关系，这充分彰显了中国负责任大国作用。中国在地区和国际事务中日益发挥着举足轻重的建设性作用，沙方对此高度评价。中国是沙特重要的合作伙伴。沙方高度重视发展对华关系，愿同中方共同努力，开辟两国合作新前景。

马英九拜谒 南京中山陵

题写“和平奋斗 振兴中华”
据新华社电 28日上午，中国国民党前主席马英九一行拜谒了南京中山陵。

青山巍巍，松柏苍翠，位于南京东郊紫金山麓的中山陵庄严肃穆。1925年，孙中山先生在北京逝世，1929年葬于南京中山陵。

上午9时许，马英九一行抵达中山陵博爱广场，一路拾级而上，进入祭堂。面对孙中山先生石刻坐像，马英九一行静默肃立。司仪宣布祭祀典礼开始，马英九向坐像敬献花环。

随后，司仪宣读祭文。祭文歌颂了孙中山先生丰功伟绩和高风亮节，并写道：“两岸人民，同属中华，炎黄子孙，振兴民族，共创未来，薪传绵延。九二共识，和平基础。苍生为念，百姓谋福，共同发展，永继无疆。”

祭文宣读后，马英九一行集体默哀一分钟。随后，马英九与随行主要成员进入墓室，凭吊孙中山先生棺槨。

在祭堂耳房，马英九题写“和平奋斗 振兴中华”，以志纪念。

参观孙中山纪念馆后，马英九接受媒体采访。他表示，两岸人民同属中华民族，都是炎黄子孙。深盼两岸共同努力，追求和平，避免战争，致力振兴中华，这是两岸中国人不可回避的责任，我们一定要努力实现。希望台湾青年深入了解中山先生生平和两岸关系，认清两岸一定要和平奋斗才能振兴中华。这次来大陆，看到大陆朋友非常热情，民众非常欢迎，我们回去后会好这份好意转达给台湾民众。

南海这个产业园 向全球发出“邀请函”

珠江时报(记者/施玥卓) 昨日，佛山建发集团全球招商启动仪式暨佛山建发星中创(凤梅岭)智造科技产业园招商发布会在狮山举行，向全球发出合作“邀请函”。

佛山建发星中创(凤梅岭)智造科技产业园(简称“凤梅岭项目”)是由佛山建发集团和深圳星中创投资有限公司联手打造的以智能制造、高端装备、人工智能及新材料为主要产业方向的高标准现代产业园区。副市长周紫霄表示：“数字化智能化转型是佛山产业发展的新机遇，要将智能制造作为凤梅岭智造科技产业园的一个亮点和重要的增长极。”

凤梅岭项目以粤港澳大湾区超级智造基地为发展定位，将采用“佛山制造+深圳创新”“国企筑巢+民企搭桥”的产业园开发模式，打造集产业孵化、企业办公、科技研发、智能制造、商务会展为一体的湾区超级智造基地。南海区人大常委会副主任陈绍文表示，该项目是狮山镇规模最大的现代产业园区之一，将成为狮山未来智能制造高端装备、电子信息以及新能源、新材料等战略性新兴产业的重要集聚地。

据了解，凤梅岭项目计划分四期开发，其中项目一期为佛山市重点项目，预计年底可实现建设项目的交付。现场，一批涵盖新能源、高端装备制造、高端软件等多个领域的行业龙头企业及国家级平台与佛山建发集团签署战略合作协议。此外，佛山建发集团以此为契机启动了全球招商计划，将瞄准龙头项目、关键项目、专精特新优质项目，积极开展靶向招商、以商引商。

学习宣传贯彻党的二十大精神

“学习贯彻党的二十大精神 推进广东高质量发展”主题宣讲佛山专场在南海举行

分享高质量发展故事 传递二十大精神力量

珠江时报(记者/杨慧通讯员/南宣) 昨日，“学习贯彻党的二十大精神 推进广东高质量发展”主题宣讲佛山专场在南海举行，来自制造业、数字经济、镇域发展等领域的9位宣讲员，讲高质量发展故事，话高质量发展未来，将党的二十大精神送到基层干部群众中。南海区委副书记、区长王勇等参加活动。

现场，9位宣讲员以“中小企业能办大事”“打造城市产业IP，助力企业高质量发展”“胸怀低温梦，科技报国情”等为主题，分享了他们的奋斗历程和高质量发展故事。

“城市品牌一定是城市未来竞争力之所在。”在宣讲中，佛山市工商联主席、佛山维尚家具创始人李连柱认为，拥有万亿规模的佛山泛家居产业要走好高质量发展之路，需要政企协同，全力打造“有家就有佛山造”的产业IP。在他看来，这一产业IP的确立，是佛山再树样本的求索，用政府与企业合力打市场、拼经济的方式，在高质量发展的道路上输出新的佛山样本。

“关键核心技术要不来、买不来、讨不来。”广东中科安齿生物科技有限公司创始人兼总工程师陈贤帅讲述了他通过技术创新推动国产种植牙技术达到世界领先水平的故事。十年来，陈贤帅只专注一件事，就是做中国自主品牌的植入式医疗器械。在各级党委、政府的大力支持下，他带领团队攻关千日，实验万次，研发出通用型牙种植体、3D打印个性化牙种植体、口腔颌面修复材料等新技术，使企业成为口腔修复领域的独角兽企业。

当下，“深入实施‘百县千镇万村高质量发展工程’，破解城乡区域发展不平衡难题”是热议话题。镇域经济是南海的一大亮点，“千亿镇”狮山镇镇长麦满良向大家分享了狮山以加快推动“双中心”建设，实现镇域高质量发展的经验。“如今，全国区域竞争日趋激烈，狮山镇标兵渐远、追兵渐近，我们必须推进镇域高质量发展。”麦满良介绍，狮山锚定高质量发展，坚持制造业当家，做大整体规模、做强制造业、做全企业矩阵、优化产业结构、做

实共同富裕、做好政务服务，持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。当日，南海企业界代表也聆听了宣讲。“感慨良多，收获丰盈！”广东智科电子股份有限公司董事长李百尧表示，此次宣讲使他对党的二十大精神、对高质量发展有了更深刻的感悟，他将抓住佛山市制造业数字化智能化转型升级的机遇，推动企业科技创新，为佛山高质量发展贡献企业的力量。(相关报道详见A02版)

南海共青团推出“十条” 为高质量发展汇聚青春力量

珠江时报(记者/黄洁严佳瑶 通讯员/刘煜君) 昨日，共青团佛山市南海区第十八届委员会第四次全体(扩大)会议暨南海共青团助力高质量发展推进会召开，大会发布了南海共青团助力高质量发展十条，以“动员青年回南海，引导青年知南海，组织青年建南海”为工作主线，为高质量发展汇聚磅礴青春力量。

据介绍，南海共青团助力高质量发展十条包括立足本土深化青年思想教育、带动青年投身经济发展主战场、开展大学生先锋培育行动、汇聚现代化活力新南海青春要素、凝聚志愿力量参与基层治理、实施志愿服务“365”行动计划、构建少先队社会化工作体系、强化“青少年娘家人”定位、纵深推进县域共青团改革和坚持党管青年工作原则。

“人才是第一资源，我们围绕这个思路，积极向全国先进地区学习，与部分镇(街道)、机关、学校、企业的团干部探讨，形成了这份工作要点。”团南海区委书记麦凌宇

介绍。大会上，来自科技、文艺、基层领域的青年代表分享了他们以青春助力南海高质量发展的故事。他们把青春安放在南海，与南海经济社会发展深深融在一起，成为城市发展的“好拍档”。

城市对青年更友好，青年在城市更有为。让城市发展激荡乘风破浪的青年力量，迈入新发展格局，南海正努力。南海区委常委、组织部部长潘伟华表示，推动高质量发展，青年是当仁不让的“弄潮儿”，青年工作既要围绕中心服务大局，为南海高质量发展贡献青春力量，也要对标对表借鉴经验，思考共青团事业高质量发展的前路。南海共青团要在围绕中心服务大局中展现一往无前的勇气，在助力青年成长发展中展现一以贯之的自信，在自我革命中展现一马当先的豪气。

大会还选聘了六位媒体界的青年代表作为“青春南海观察员”，助力青春南海的声音传播得更高更广。

南海举行全域土地综合整治2023年度选派干部动员会 号令起！新一批选派干部 奔赴全域土整“战场”

南海区全域土地综合整治

珠江时报(记者/戴欢婷 黄婷 通讯员/孔娅) 屋外，春雨淅沥、寒意微微；会议室内，气氛格外热烈。昨日下午，南海全域土地综合整治2023年度选派干部动员会上，整治的战鼓催人奋进，出征的号角激动人心，新一批28名选派干部即将启程奔赴新的“战场”。

全域土地综合整治是广东推进“百县千镇万村高质量发展工程”的一大抓手。此前，南海获批成为广东唯一以县域为实施单元的全域土地综合整治省级试点。2023年2月24日，省自然资源厅批复南海全域土地综合整治试点实施方案，标志着南海正式向试点发起攻坚。

唯有初心定壮志，敢教南海换新颜。接过沉甸甸的试点任务，南海就必须肩负起责任。即

将奔赴镇街的选派干部何一文深知：目标已定，唯有快马扬鞭。

从工业园区到田间地头，从办公室到项目一线……战场就在前方，他们披上征衣，气势如虹。

“改革开放以来，南海闯出了一条敢为人先的改革之路，南海雄师精神在这片土地上代代传承。”选派干部罗高波说，我们要秉承敢想敢闯、敢为人先的南海精气神，擦亮“全域土地综合整治省级试点”的金招牌。

“这是一个没有硝烟的战场，全域土地综合整治千头万绪、纷繁复杂，‘工改工’‘集转国’，要想引来优质项目，我们党员干部必须去拼、去抢。”何一文直言，有点紧张，也有点激动。

走上赛道，他们全力以赴，把南海全域土地综合整治的使命牢牢扛在肩上。

在这支队伍里，既有“新兵”，也有“老将”。区整治办综合协调组执行副组长林嘉桓“征衣”不解，再赴征程。“我很兴奋，能全身心投入全域土地综合整治工作。”他

信心满满地说，“有兵强马壮的南海雄师，全域土地综合整治必能逢山开路，化解难题，攻坚必克。”

同样是全域土地综合整治的“老将”，区整治办综合协调组执行组长叶净琳怀揣一颗为南海腾笼换鸟的雄心。“推进全域土地综合整治是一个艰辛、漫长、细致的过程，我们要做好打持久战的准备，把困难估计得充分一些、把应对困难的办法多想一些，这样才能把工作坚持下去。”叶净琳说。

这是一场厉兵秣马、重整行装的大会，更是一场自我加压、击鼓催征的大会。

“这次动员大会，更是一次号召令！”南海区委副书记李伟成说，改革是南海的根和魂，是南海最大的看家本领，全域土地综合整治这场改革攻坚必须再破局、再亮剑。

号令起，南海雄师出征。大步走出会场，每个人脸上都写满自信——以崭新的形象、饱满的激情，迎接更大挑战，不断开拓向前！

